

EXPUNERE DE MOTIVE

la propunerea legislativă privind modificarea și completarea Legii vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr.407/2006

1. Practica europeană nu prevede o limitare a vânării păsărilor migratoare admise la vânătoare. Acest lucru demonstrează că nu este nevoie de cote de recoltă la păsări migratoare a căror populație este stabilă sau în creștere.

Legislația națională transpune prevederile comunitare în ceea ce privește stabilirea unui sistem de protecție (Directiva Păsări –art. 5) și a mijloacelor și metodelor de vânătoare pentru aceste specii (Directiva 92/43/CEE a Consiliului privind conservarea habitatelor naturale și a speciilor de faună și floră sălbatică– Anexa VI).

Directiva Păsări precizează următoarele:

„Datorită efectivului populației, a distribuției geografice și a ratei de reproducere pe întreg teritoriul Comunității, anumite specii pot face obiectul vânătorii, ceea ce constituie un tip acceptabil de exploatare, în măsura în care se stabilesc și se respectă anumite limite, astfel de acțiuni de vânătoare trebuind să fie compatibile cu menținerea populației din speciile respective la un nivel satisfăcător. ((Directiva Păsări pct.10 preambul)”

Metodologia de stabilire a cotelor de recoltă la aceste specii migratoare nu se poate face în baza unor studii anuale privind efectivele existente pe teritoriul țării, așa cum este cazul speciilor sedentare.

Esențial de reținut este faptul că Ghidul de Vânătoare, elaborat de CE pentru punerea în aplicare a Directivei Păsări, stabilește pentru statele UE metodologia de calcul a cotelor de recoltă, în conformitate cu art. 9 din Directiva Păsări, care este respectată întocmai de țările comunitare la stabilirea cotelor de recoltă pentru aceste specii.

În mod concret, Ghidul precizat prevede:

„3.5.34 În vederea determinării unei cifre exacte a acestui prag, sunt posibile două abordări:

- cifra trebuie să fie mult mai mică, de cel puțin un ordin de mărime, decât cifrele caracteristice pentru prelevările efectuate în conformitate cu articolul 7.

O cifră de 1% îndeplinește această condiție.

- prelevarea trebuie să aibă un efect neglijabil asupra dinamicii populației speciilor în cauză. O cifră de 1% sau mai puțin îndeplinește această condiție deoarece parametrii dinamicii populației sunt rareori cunoscuți cu o precizie de mai puțin de un punct de filiație, iar o prelevare de păsări mai mică de 1% poate fi ignorată în modelele matematice. Mai adăugăm faptul că jurisprudența în materie confirmă justetea acestui mod de calcul.”

2. Directiva Păsări - Articolul 7 - (1) Datorită efectivului populației, a distribuției geografice și a ratei de reproducere pe întreg teritoriul Comunității, speciile menționate în anexa II pot face obiectul vânătorii în cadrul legislației naționale.

Totodată, Directiva recunoaște pe deplin legitimitatea vânătorii de păsări sălbatice ca o formă de utilizare durabilă și ca o activitate care oferă avantaje sociale, culturale, economice și de mediu considerabile în diferite regiuni ale Uniunii Europene. Aceasta este limitată la anumite specii, enumerate în directive, care se regăsesc și în legislația națională.

Legislația europeană nu prevede o metodologie științifică pentru evaluarea speciilor de păsări migratoare care să se desfășoare pe teritoriile statelor membre și nici pentru stabilirea mărimii cotelor de recoltă.

3. Stadiul protecției speciilor admise la vânătoare conform Legii 407/2006 este prezentată conform listei roșii a speciilor IUCN, la locurile de cuibărire, iar majoritatea (cu excepția becațina mică și cioara grivă sudică), sunt clasate în categoria LC = least concern (fără grijă)

Modul de stabilire a cotelor de recolta pentru speciile de păsări migratoare în spațiul comunitare se face luând în considerare tendința populațiilor acestor specii

la nivel european, prezentata pe site-ul International Union for Conservation of Nature (IUCN), precum și cotele de recoltă realizate în anii precedenți.

4. Tendința populațiilor speciilor de păsări admise la vânătoare din Anexa B la Legea 407/2006, este conform listei IUCN una în creștere, stabilă sau necunoscută. Valorile numerice ale efectivelor speciilor migratoare pot varia periodic, în creștere sau descreștere, în acest ultim caz fără a periclita existența populațiilor, iar printre cauzele principale se numără agricultura, fragmentarea habitatelor, deșertificarea și nicidecum vânătoarea reglementată pentru asigurarea sustenabilității.

5. În perioada de stagiatură, candidatul, conform reglementărilor subsidiare Legii 407/2006, trebuie să întreprindă maxim 7 acțiuni (3 acțiuni de participare la vânătoare, 2 acțiuni de gospodărire fond cinegetic, 1 acțiune de vizionare fond cinegetic și o acțiune de mânăuire arma de vânătoare, fără muniție).

În concluzie, practicantul are nevoie de numai 7 zile pentru realizarea stagiului, pe lângă depunerea unor alte documente (fișă medicală, cazier judiciar, o recomandare etc.), ce se pot efectua fără probleme în maxim 6 luni. De aceea, practica și solicitarea foarte multor candidați a demonstrat că este inutil ca legea să prevadă un interval așa de mare (un an) pentru realizarea celor minim 7 acțiuni. În plus, examenul de final, în baza căruia se obține permisul de vânătoare permanent, se poate susține o singură dată pe an în fiecare județ, candidatul putând să participe pentru prima dată numai în județul unde a făcut stagiul și cu siguranță tot timpul trece mult mai mult de un an de la data depunerii cererii de începere a stagiaturii până la susținerea examenului.

Față de cele prezentate mai sus, vă supunem spre dezbatere și adoptare prezenta propunere legislativă.

Inițiator:

Deputat, Gheorghe Nacov

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
SENAT



București, Calea 13 Septembrie, Nr. 1-3

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

Tabel

Nr. Crt.	Nume și prenume	Formațiunea politică și circumscripția electorală	Semnătura
1	CHIRTES IOAN CRISTIAN	SENATOR PNL	
2.	POTECA VALIC	SENATOR PNL	
3.	BICA DANUB	SENATOR PNL	
4.	BICA IULIAN MIHAIL	Senator PNL	
5.	IORDACHE ION	Senator PNL	
6.	NEAGU NICOLAE	Senator PNL Sibiu	
7.	Niculescu Oritia	PNL HM.	
8.	Magyar Sorant	UDMR	
9.	Farago Petru	UDMR	
10	LADAVI A'gud - 2004	UDMR	



www.facebook.com/GrupPNLSenat



[gruppnlsenat](https://www.instagram.com/gruppnlsenat)



<https://www.youtube.com/GrupPNLSenat>



SCAN ME

11	Oprea Stefu-Rodu	PSD
12	MATIAS CACINE GHE	PSD
13	Alouin Wilmot	PSD
14	HUMELASIU MARIUS	PSD
15	CRISTESCU IOMEL DANUT	PSD
16	Proteasa W	PSD
17	Amfitea Leand	PSD
18	BODOG FIONIN	PSD
19	Carolea Felix	PSD
20	Benedek Zedearie	USMR
21	Gail Koraly	USMR
22	Köncsei Csaba	UDMR
23	Szabo Ödön	USMR
24	Fogor László Ödön	USMR
25	Bumb Sorin	PNL